Maak elke avond na de les het oefenblaadje. Leer de
theorietips. Maak je ook de driehoekjes als je tijdig klaar
bent? Succes! Groetjes, Wibbel.




E LES 2 Natuurlijke getallen tot 100 000 zie werkboek p. 6-7

-~ Een getal kan \'"\.\
( verschillende functies hebben.

N Lees de voorbeelden )
\"\»-..A»HM aandac h tig. W_J_h.»«__:_‘ '
hoeveelheid | 24 leerlingen, 14 000 inwoners code 0800 27500 (telefoonnummer)
| 1-AVS-390 (nummerplaat]
rangorde e, de tweede, 21e eeuw
maatgetal 42 km, 50 euro, 12 uur verhouding 3 op de 5 jongens
115/100 of 15 %

a Omkring het getal dat als code gebruikt wordt met rood.

Vijf minuten geleden vond ik de safe in onze hotelkamer. De eerste keer moet je een nummer ingeven om
de safe te kunnen openen. Ik tikte@in. We legden 7 briefjes van 50 euro in de safe, deden ze op slot en

verlieten toen de kamer.

b Vul de kolommen aan met de getallen uit de tekst hieronder. Kijk naar de voorbeelden.

hoeveeiherd code rangorde maatgeta{ verhouding
4 tafels bus 32 Te plaats 45 meter 10 %
25 leerlingen 0491 123 321 de vierde straat 2 liter 7 opde 10 auto’s

Qm,dto.u):gw .. 4561 soonke. piih | 15,000, 2o 415 o R0,
fo. dmym M0 MU . | e

.................................................................

Met het biljet met nummer 45 621 won Bavo Janssens de eerste prijs in de loterij. Die hoofdprijs bedroeg

- maar liefst 75 000 euro. 4/5 of 80 % van het bedrag zette Bavo op een spaarrekening. Met de rest gunt hij
zichzelf 2 cadeautjes: een reis rond de wereld in 80 dagen en een nieuwe auto. Zijn oude Volvo V40 geeft hij
dan cadeau aan zijn zus.

Er is helaas ook een minder leuk kantje aan het verhaal: Bavo wordt nu voortdurend gebeld door mensen
die hem geluk willen wensen of die hem om geld vragen. Daarom heeft hij een nieuw telefoonnummer
aangevraagd. Zijn oude nummer, 03 480 55 11, verdwijnt uit de telefoongids.




LES6a Kommagetallen zie werkboek p. 14-15

Lees dit eerst aandachtig.

26 975 = zesentwintigduizend negenhonderdvijfenzeventig

HD 10 D H ] E
2 6 9 7 5
9 0 0

Het cijfer 9 staat in de rang van de honderdtallen.
Het cijfer 9 heeft als waarde 900 eenheden.

8 576,739 - achtduizend vijfhonderdzesenzeventig gehelen zevenhonderdnegenendertig duizendsten

b H T B |t b4
8 5 7 6 , 7 3 9 Het cijfer 9 staat in de rang van de duizendsten.
Het cijfer 9 heeft als waarde 0,009 eenheden of
0 . 0 0 9 .
9 duizendsten.

a Vulde plaatswaardesymbolen in de tabel verder aan.

m O H|I T e ..k s

b Welke rang is onderstreept in het getal?

Kiesuit: O H T E Kiesuit: £ t h d

5193 - .E 1314 - L.
6312 - H 5302 - L.
3045 - .0 0135 - A

130 - L 0003 - QL

¢ Omkring de getallen waarin het cijfer 5 de waarde van 5D of 5 000 heeft.

21519 81 351 19135
17573

d Geef de waarde van het vetgedrukte cijfer aan zoals in het voorbeeld.

- 24 806 45503 97 851 45 889
L o | { ( .
8H of 800 LD o hoow. 3D o Foo.. 3T of .30 ...
45,147 0,654 7,457 12,508

‘:I'CL of ...Q ‘L,CD} 52\_ of z),(:ﬁ ...... \"’E of‘l.'....} ............. SL of 6(5 ...........



E LES 6b Kom magetallen zie werkboek p. 14-15

" Zoek eerst hoe groot ™
/ de sprong isvan het ene getal
\ naar het andere.
\_ Jemagerdesprong
. bijschrijven.

.

a Vul de getallenassen verder aan.

+01 ! <
%3 51 94 95 .96 .QF 9% 99 Lo

| ! | f |

Y

] H B I i

3320 34%\”3.5.20 3 680 33% 3o 39%0 Lo ..Q:AXO

i i o
5 Y 2. 009 1042 0,43
O.p . 0,'06/->\0,‘07 Q.,.Q. . 'Q7}Q 8:10 0,4 2,4 Ay ‘
g I f i f f i 1 : £
b Zet de reeks verder. Je mag de sprong erbij schrijven.
+ 100 +100 + 100
> e ] P *h“‘»‘.\ },—»””’“’"n\x
Doe er telkens 100 bij. = 47 805 L\?QO‘E HZOOS Ll?)/{QS
- AQ. -.40. - A0
L e P Sa ST 0
Doe er telkens 10 af. - 4820 L{SJO \-leO ‘ Ll]‘)@

Doe er telkens 0,1 bij. - 45,25 L\'S,BS LlS,LJS ’ WS gﬁ

7

Doe er telkens 0,01 af. - 20,12 ....2.0,,,4{1{ ....ZOV.AO ..,QQ/.‘Q.(J

¢ Tel verder met sprongen.

99,01 99,02 99,03 09,04 299,05 99,06
1050 1150 1250 -4.350. .A450 _4Q.



LES 6¢ Kommagetallen zie werkboek p. 14-15

st
o

- e

" Omtwee getallen ™~___ =
// te vergelijken kijk je eerst naar Y“"
46960 > 46096 > De TD en de D zijn gelijk. het cijfer van de hoogste rang.

Hier zie je het verschil bij de H. { Als dat gelijk is, kijk je naar het cijfer
van de volgende rang en zo daal je

\ ‘ sug . 4
. verder af tot je een cijffer vindt ~
. ,

~._  datverschilt. P
a Welk getal van de twee is het grootst? Vul aan met > of <.
46 960 > 46096 5,6 K65
13510 .<. 23510 34,090 .&. 34,091
35334 .K. 35343 0,12 Sz 0,02

b Rangschik de getallen van klein naar groot. Denk aan de tip van Wibbel.

4521 - 5427 4512 4 251

4 251 v< LJH542.. < LiS;M < SLLCM

; 35,600 35,650 35,651 35,060

3506, < 35,6, < L3965 < L35 654

14,120 14,152 14,520 14,210 14,125




B LES1 Op stap met Wibbel zie werkboek p. 4-5

Volg steeds deze stappen:

1) WAT moet ik doen?

2) HOE ga ik dat doen?

3) Ik DOE.

4) 1k CONTROLEER. Kan dit wel?

Na het schoolfeest maakt de directeur een overzicht van de inkomsten.
Het frisdrankenkraam heeft 540 euro in kassa. De taartenverkoop heeft 840,50 euro opgebracht.
In het restaurant hebben ze 3 575,50 euro ontvangen. Hoeveel is dat in totaal?

* Wat moet ik doen?

L otaolmeu. de . unkeomden. cekem

+ Hoe ga ik dat doen?

..... .. udmmlcm[ %M/)@\mm,h Aoaxkeaaokoop. .ML...,ufbto)
» Ik voer uit. WW/YL

Ao ing,. . 590.4.350.4..2600.. ... 5000,

B eman ‘SQQ +..840,5Q. 4. 36‘%‘5 Q.= Ll95<6

¢ |k controleer en antwoord met een zm

_Pwk xﬂdﬁ __________ 4956 ,miy k@%vvstem

Jorrit heeft voor zijn verjaardag in totaal 220 euro gekregen. Hij mag daarmee kopen wat hij wil van zijn
ouders, In de speelgoedwinkel koopt hij een computerspel van 54,90 euro. Hij wil ook een nieuw paar
sportschoenen. Dat kost hem 89 euro. Hij koopt bovendien in de aanbieding nog een dvd van zijn favoriete
televisieserie voor 19,80 euro. Hoeveel houdt hij over?

o Wat mnet ik doen?

,,,,,,,,,,,,, boo. hoeneel. ?m{wx% %&A.,..,mmmudtw

* Hoe ga ik dat doen’f’

..... 7:2/}\. A gamim, Opdellea.at. chdm? afbakben..

e lky uit
j&d\m\iuua 504.90.4.20=..460. } 6Oz
ehomen.ti S0 90.4..89.4..49,30.2..463 “;Lo o 970- J(}lh 530

e jk controleer en antwoord met een zm

))d\ﬂkk ..... du, ht .. oLsL Lok
J\{ ‘c mo% ) ‘Sb ...... cm;/iL mug,




LES3 Natuurlijke getallen optellen en aftrekken zie werkboek p. 8-9

e
i

2175+ 758=2175+700+50+8 |2735-257=2735-200-50-7
-2875+50+8 | . 0535 507
98 =2485-7
2933 | = 2478

a Los de optellingen op. Noteer de tussenuitkomsten.

3200+ 740=3200+700+40=..3900. £ 4Q ... 2 %Lt()
8210 +580 = ... 5.940..£.500. +.20. . 5....... 8%0 +.2Q.5.. Xjr 9@
6560+2900= ... 6540, £.2.000.4. 900 -3 540+ 300 = 9 ’-N O
32408+ 6150 = ... 39.....'.—}.Q.%.&.‘.,5.,60:4,,.;{.../1.00 150,228 502 +SQ 58 558
25480+ 278= .25 430 . 200 £ JQ.+. 3. 2. 25 3504 4 = .25 352 15% oy

b Los de aftrekkingen op. Noteer de tussenuitkomsten.

6770 -650=6770-600 =50 = ... ©AXOD 2902 B A0
8600-250=.... 2. 8400.=50..5.....8.30....
5460-3600=....2 460 = bCD J%b@ e
27454 -5430 = .. 22450 - boo - BQ ,,,,,,,,, 29. 05‘4 %Q QQQZH
5800 - 1 900 = L%‘&OQ-%CD:%%COA

¢ Nu door elkaar. Noteer weer de tussenuitkomsten.

2360+ 452 = .. L QA 50 4 L5 L BAQ

4860-770=... 4 4602302 LLQQO
12580 - 1860 = ..... AL 520 =. %QC) bz A(ﬂ XQ bD /\O 3rSLQ
15793+ 6720=.. 2\ 393+ Moo +.20. = 22492 4 .QQ = 22.,.5“43‘...‘.,,,‘.‘. ggggg
78 256 - 3550 = U:‘Slﬁb-SCDmSD:“—LQW‘SB—SQ:H&\}Q&A




B LES 7 Natuurlijke getallen en kommagetallen optellen en aftrekken e werkboek p. 16-17

i ——
N —_——

T Zo lukt het altijd.

Het kan helpen om de ontbrekende
\ rangen aan te vullen met nullen.
\“‘-\.\M\ Kijk maarin de voorbeelden. _

~—— i
— Sy

A
i

17,54 + 8,7 = 17,54 + 8 + 0,70 275,54 - 58,4 = 275,54 - 50 -8 - 0,40
=25,54+0,70 : =225,54-8-0,40
- =26,24 , =217,54 - 0,40
: =21714

a Los de optellingen op. Noteer de tussenuitkomsten.

64+455=64+5+05=_ 44 4. +. 0 5 ............ A e

4872+32= .43, ‘}Z £.3. N Q... 5/‘ 39.+.0 Lo TN IR A
1552 +518 = .S, ’32 4540042 = Q.Q 52 1.0 12 ........... ‘,ZQ f—kQ ................................
14,6 +2,52 = . ,/N ST D SCL ..... Jb EOAL 052, = 41.!./,{2 ...........................

2582,74+ 41,3 = ...2.5.21.,..?(.‘.1,,..{....!-.M...}.... 0,3.5...20.623. \+l4 £.0,30.2.2.624 DH

b Los de aftrekkingen op. Noteer de tussenuitkomsten.

80,8-92=808-9-02= .44, 2.2Q, % = R

75,56 -2,3= .ok, 360, 220 Bom 3386 20,302 4% 6.
12,3424 = . /{Qu 1 O Moz A0, Bl QHC%@ S | R—
147,08 - 12,36 = . J‘-Pr 0%.2.40.-.0 ..26.. /135 ..... QX 036 J‘.?:.Ll A3y, 32....

924 -87= ... 924 Bz Qi’ 946 - Q) :P 945 3

¢ Nu door elkaar. Noteer weer de tussenuitkomsten.

9844182 . 9D 0502 2 AQ0, L oo A .
314,2 + 5911 = '5'13 2049, ./.H .............. f.}&....%i .................................................................... A
729-87= ... HQ—D .............. bLl,fL ...................... A
§222-123=...54.. 2.2 ........ Q 4 2?;,.:. ............. 50599 A

78.6 + 14,65 = C]ZBO#O .5.6,5 ..... S 9,3.. e A



LES 8 Cijferen: natuurlijke getallen en kommagetallen optellen

zie werkboek p. 18-19

698,51 + 211,2 = 209,71

=~ 700+ 200=900

1

6198 5 1
21101, 20
9 019 7 1

e —\_‘_\

e

" Schik de _
Ty getallen netjes onder \‘\\
/ elkaar. Let goed op de kommal! ™
/ Het getal met de meeste cijffers
kemt bovenaan. J
. Het kan helpen om de ontbrekende |
”’s.\ rangen aan te vullen met nutlen. ,
N Vergelijk je uitkomnst /
. metjeschatting.
S~ Kaﬂ het? -

4114 + 785 = Ll%@@ .............................

32445629 = o BO0, D

= Li/lm,“l'g()g?“gog ...............

, - ,
- -
e D e e Crevrsveieiwaray

o

CLiAlAY
. %85
319(9

324
+ 5 62
236

OO

i

5639 +3059= ... 8098

6807,04+1497=... 5. 304, QL.

esieee een

. Bl b KRG

K16

OO

Ao) (SR VSR

o
6

A A 4
b 209
+ A 4 9T
83004

13+ 4768 e D BB A

1219+ 366,085 = ... ,A‘SZH 0%5. ........ A |

. o0 % 0= W90

Alm*"‘&m v«\h@@ .............

R o>~ | >
AN O

A
+ 44
8

oo > |

=l ko
O

A 0%

2
+ 3
9

o [




LY LEs 4/9

Lengte & inhoud

zie werkboek p. 10-11 en 20-21

LENGTE
Im
1dm
lcm

1 mm

1 km

INHOUD
11

1dl

1cl

1ml

breedte van de deur

breedte staafje 10 / ogen

breedte van je pink

dikte van 1 cent

kwartier wandelen (afstand school — zwembad)

brik melk / sap
klein koffiekopje
eetlepel
inktpatroon

Kies uit: km, m, dm, cm, mm.

Eendeuris2...
Een meetlat is 30 ...CW\L.. lang.
Ineenuur stap ik 4 U/Q?.’YYL

Mijn duim is 50 ../ lang.

/L. hoog.

Kies uit: [, d{, cl, mL

ST
 Denkaan ™\
/ . N
/ deze referentie- \
~/ maten als je de
1 oefeningen van y
\_ dit werkblad /

S

Fen voetstap van een volwassene is ongeveer 1....J00L...

De afstand tussen wijsvinger en duim is ongeveer 1 d/YYL
Een olympisch zwembad is 50 ..../¥l... lang.

De langste Ronde van Vlaanderen was 280/&4’){{1«” lang.

In een grote emmer kan meer dan 10 ﬁ ...... Een brikje fruitsap bevat 2 dﬁ, sap.
In deze grote plastic fles water zit 1,5 /Z ......  Een wijnfles bevat 75 od.. wijn.

Met een eetlepel kan ik 1 (444’ soep nemen.
De inhoud van een blikje frisdrank is 33 L,Q/

In deze injectiespuit zit 2 /)’)’LQ/ vocht.
Een yoghurtdrankje bevat 1 dﬁ_ yoghurt.

Vul aan met de passende maateenheid. Maar pas op: nu staat alles door elkaar!

De wc doorspoelen verbruikt wel 10 _/g ...... water.

Ik woon op een afstand van ongeveer 1,5 /E/YYL van de school.
Mijn liniaaltje is 16 .CAYL... lang.

Er gaat 200 dL benzine in een jerrycan.

Dit computerscherm is ongeveer 3 d./\'Y\, hoog.

In een halveliterfles zit 5 d,Q, water.

De inhoud van een theelepeltje is 5 /YJ\,ﬁ,

De kamers in het oude huis zijn wel 3 ..../J\.... hoog.




VY LES4/9  Herleiden

zie werkboek p. 10-11 en 20-21

Gebruik TELKENS de tabel!

km 100 m 10 m m dm cm mm 1001 101 1 dl cl ml
Jlolo o 4lolo
A1 AL 1O & | 9
215 215
Al2 15 51 4 | o
L1 %] 5] 0O Al 2 10
A 15 o O | 5
ol 3l o]l o 4|1 % |O
31 610 ol 215
Al S5 16 o ALl 9 | 4
ol 2 |O ol 9
ol 8l ol O o192 1510
ol 215 ol 2 10
ol 215 |o o |2
O | 9
lengtematen inhoudsmaten A lengtematen en inhoudsmaten
3km = 3.000... m 41=...400Q. cl 45dl=.1450... ml

12cm=_ALQ... mm 65 dl= ..o .. 0.8 km =...8Q0Q... m
25dm = 2,6 m 25ml=.... QV,S cl 25¢cl = Q}QS L
125m=..425.. cm 541=...240..cl 350 cm = ... 3. men .. 5Q.. cm
4750 m=".4. kmen f}fﬂ m 120dl = AL... L 125¢cl=... A len. 2N cl
1,5dm = .4 3Q.... mm 0.5dl= oo cl 1560 mm = ... men .D6... cm
p%=Lm=..0Q. cm i ta & L 6 2‘54& 3 km= 950 m

__;_oa. Al o ;d =
- ‘: OS & dm—..,.;..sj ...... Cm




m LES 5a  Evenwijdigheid zie werkboek p. 12-13

/{../"""_'_'__‘_"-—-\_\

P e

= Weetje nog hoe N\ Deze rechten zijn evenwijdig.
[ je met je geodriehoek
\ controleert of 2 rechten Y, a a
N evenwijdig zijn? ‘ ' — - r—
\\“\~ 4 - ,— 5 G S
—_— S ™

Welke rechten zijn evenwijdig? Controleer met je geodriehoek en noteer.

=] b C
\ ¢ h
\ \ allb
/ Cr.l
{ %,// b's

.l

Teken deze evenwijdigen. Gebruik je geodriehoek.

a/b c/d [AB]#[CD]




LES5b Loodrechte stand zie werkboek p. 12-13

N
" Weet je nog hoe je\”‘\\
i met je geodriehoek Y
| controleert of 2 rechten |
loodrecht op /

. elkaar staan?

Deze rechten staan loodrecht op elkaar.

b b b
of

Welke rechten staan loodrecht op elkaar? Controleer met je geodriehoek en noteer.
e c
b
a
d
f —

Teken deze loodrechten. Gebruik je geodriehoek.

alb cld [AB] L[CD]

I




m EXTRA Rechten en lijnstukken

Meet de lijnstukken en noteer het resultaat.

[AB] meet 9\9 mm af .. 2 Tem. /s |
’ /
[BC] meet XQ mm of ...... g cm. /
/
[CD] meet /(5 mm of /115 cm. /./
[DE] meet AQ mm of Ll cm. i A

//"/:Je mag de maatgetallen ™
. mim [ inde tabel schrijven om

3
%

N ze om te zetten van
.
S mmnaarcm. 7

~..

i

~ N lo|r=|5
0O N0 |

In deze figuur staan enkele lijnstukken loodrecht op elkaar.

Noem 1 paar: [....06.....] staat loodrecht op [...DD......]
CE ED
Fh S



LES 10 Spiegelingen zie werkboek p. 22-23

) Een spiegeling onderzoek je op 5 eigenschappen:

%,
\

vorm blijft gelijk.

Vouw de figuurop  Vorm De

de spiegelas en Oriéntatie De oriéntatie verandert (links wordt rechts).

je merkt dat de Loodrecht Er wordt loodrecht op de spiegelas gespiegeld.
helften elkaar Grootte  De grootte blijft gelijk.

bedekken. Afstand  De afstand tot de spiegelas blijft gelijk.

a Zeteen kruisje als de lijn de figuur verdeelt in twee helften die etkaars spiegelbeeld zijn.
Controleer met je spiegeltje.

]

b Controleer of deze figuren elkaars spiegelbeeld zijn. Kruis je antwoord aan.

| = LD | @A

® gelijke vorm & gelijke vorm O gelijke vorm

O links wordt rechts & links wordt rechts v 0 links wordt rechts

O loodrecht gespiegeld ® loodrecht gespiegeld ® loodrecht gespiegeld

& gelijke grootte @ gelijke grootte O gelijke grootte

(O even ver van de spiegelas ® even ver van de spiegelas O even ver van de spiegelas
spiegelbeeld?Oja ® nee spiegelbeeld? ®ja O nee spiegelbeeld? Oja D nee

¢ Teken het spiegelbeeld van deze figuur.







